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Zadani neotvirejte, poCkejte na pokyn!

ZAZNAMOVY ARCH nepodepisujte, aby se zachovala anonymita uchazece. Dejte pozor na
poskozeni, vysledky jsou vyhodnocovéany poéitacem, v piipadé poskozeni (ohnuti, zma&kani
zaznamoveého archu) nemusi byt ¢itelné a uchaze¢i nebudou pfidéleny body za tuto ¢ast PZK.

Na zaznamovy arch v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ testu, ktery je
uveden v zahlavi testu (vlevo nahote). Vybranou odpovéd’ z nabidky oznadte kiizkem, ktery
nebude piesahovat okraje policka. Pokud budete chtit vyznagenou odpovéd’ zménit, je nutné
zabarvit celé plivodni poli€ko a nasledng kiiZzkem vyznagit novou odpovéd’. Navrat k pivodni
odpovedi jiz neni mozZny.

Po zahdjeni mate vymezen ¢as na vypracovani pisemné zkousky z Seského jazyka a literatury
30 minut. Postupujte u kazdé ¢asti pisemné zkoudky dle instrukei.

Dozor vam nesmi v pribéhu pisemné ¢asti odpovidat na otazky tykajici se obsahu PZK. Po
ukonceni ¢asového limitu odloZite praci i psaci potieby a vyckate pokynii dozoru. Do odevzdani
prace neni dovoleno brat psaci potfeby nebo zdznamovy arch do rukou.

V ptipad€ opisovani, neuposlechnuti pokyn(, rozhovoru sjinymi uchazedi vids dozor
napomene, po druhém napomenuti odevzdate svoji praci, kterd nebude hodnocena, a pfijimaci
fizeni vam bude ukonéeno. Zakaz nezadouci komunikace trva i po dobu odevzdvani praci.

Po uplynuti ¢asového limitu se dle pokyni dozoru dostavite ke stolku s registraci, kde bude
vaSemu zdznamovému archu ptidélen nalepovaci $titek s vasim identifika¢nim kodem.
Za viechny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokyni zodpovida pouze uchazed.






Cesky jazyk se zamérenim na vzdélavani

TYP TESTU: CJAO
bakalarské studium

JAZYKOVA CAST (alohy 1-10)

V kazdé testové tlloze oznacte spravnou odpovéd’. Kazda testova uloha obsahuje
pouze jednu spravnou odpovéd’.

Maximalné lze ziskat 20 bod, za kazdou spravnou odpovéd’ jsou dva body.

Za chybnou odpoveéd’ se body neodecitaji.

Vysledky zaznamendvejte pouze do prilozeného zaznamového archu.

LITERARNI CAST (alohy 11-20)

V kazdé testové tloze oznacte spravnou odpovéd’. Kazda testova tloha obsahuje
pouze jednu spravnou odpoved’.

Maximalné lze ziskat 20 bodd, za kazdou spravnou odpovéd’ jsou dva body.

Za chybnou odpoveéd’ se body neodeéitaji.

Vysledky zaznamenavejte pouze do pfilozeného zdznamového archu.

Celkem lze v testu ziskat maximalné 40 bodi.

Na vypracovani a zaneseni vysledki do ziznamového archu mate 30 minut.






JAZYKOVA CAST

1. Rozhodnéte, ve kterém bodé& jsou spravné uréeny gramatické kategorie i vétnéclenska
platnost podtrzeného slova: Spolecenskovédni pojedndni, jeZ jsme prostudovali, nds velmi
inspirovala.

a) nominativ, singular, neutrum; podmdét

b) akuzativ, plural, neutrum; predmét

¢) nominativ, plural, neutrum; podmét

d) akuzativ, singular, neutrum; predmét

2. Urtete, ve které vété se vyskytuje slovo s nasledujicimi vlastnostmi: je odvozeno od
slovesa, sklotiuje se podle mékkého vzoru a nemiize byt jmennou ¢asti prisudku.

a) Sledovali jsme balon stoupajici k nebi.

b) Vypracovany test odevzdejte uciteli.

¢) Bryle jsem nechal lezet na umyvadle.

d) Tento rozpadly hrad stale laka vyletniky.

3. Rozhodnéte, které tvrzeni je spravné.
a) Slovesa dokonava tvoi{ budouci ¢as opisné (s pomocnym slovesem byr).
b) Slovesny tvar vyjadfujici kategorii osoby vyjadiuje vzdy i kategorii jmenného rodu.
¢) Vechny ¢islovky maji tvary pro jednotné i mnozné ¢islo.
d) Slovesny tvar vyjadfujici kategorii zplisobu vyjadiuje vzdy i kategorii osoby.

4. Oznaéte vétu, ve které je vztaZzné zajmeno uzito nesklonné.
a) Kamarad, ktery nezklame, m4 cenu zlata.
b) Ten ¢lovek, co jsem ti o ném vypravél, pfisel dnes znovu.
c) Problém, jenz pted nami stoji, je velmi zdvazny.
d) To, ¢im mé nejvic potésil, byl jeho vstifcny postoj.

5. Urdete, které tvrzeni vyplyva z nasledujiciho textu:

Piechodniky jsou neuréité slovesné tvary a slouZi ke kondenzaci obsahu véty. Dnes se jich
vyuziva predev$im v psanych projevech ve vy$sim stylu odborném a uméleckém. Ptechodniky
lze uzit jenom tehdy, jestlize podmét hlavniho d&je a podmét d€je privodniho jsou totozZné.
Piechodnik neumist'uje d&j na asovou osu, vyjadiuje pouze vztah mezi dvéma déji: pfechodnik
piitomny vyjadiuje jejich soub&Znost, prechodnik minuly vyjadiuje ptedcasnost jednoho d&je
pted druhym.

a) Souvislost mezi typem textu a Cetnosti uZiti pfechodnikii v ném v souCasné CeSting
neexistuje.

b) Prechodnik pfitomny vyjadfuje pfitomny cas.

¢) Zde je prechodnik uzit spravné: Odpocivaje v kesle, starosti o budoucnost mé uz netrdpily.
d) Piechodnik nevyjadtuje kategorii osoby.



6. Urcete, které tvrzeni o vété Bez souhlasu autora je zakdzino tento obsah sdilet je
pravdivé.

a) Véta obsahuje prisloveéné urceni.

b) Infinitiv je ve vété piedmétem.

¢) Véta obsahuje piisudek jmenny se sponou (slovesné jmenny).

d) Véta neobsahuje neshodny piivlastek.

7. Urdete, ve kterém bodé je spravné urcena slovnédruhova piisluSnost oznadenych slov:
Jakmile! pasaiéFi celi pFekvapeni® vystoupili, prohledala letadlo policie — asi® kvali* néjaké
hrozbé.

a) 1 — ptislovce, 2 — substantivum, 3 — ¢astice, 4 — piedlozka

b) 1 — piislovce, 2 — adjektivum, 3 — pfislovce, 4 — pfislovce

c) 1 —spojka, 2 — substantivum, 3 — ptislovce, 4 — piedloZka

d) 1 — spojka, 2 — adjektivum, 3 — ¢éstice, 4 — predlozka

8. Urcete, které slovo nepatii svym slovotvornym vyznamem mezi ostatni.
a) Citatel
b) spisovatel
c) odesilatel
d) ucitel

9. Rozhodnéte, ve kterém typu slovniku byste s nejvétsi pravdépodobnosti nasli
nasledujici informace o sloveé skola.
»Stejné jako do jinych slovanskych jazykt piejato do Cestiny z latinského schola, scola
z teckého skholé (odpocinek, oddech, volna chvile). Prvni vyskyt v ¢esting pochazi ze 14.
stoleti.”

a) v jednojazy¢ném vykladovém slovniku (napf. ve Slovniku spisovné &estiny)

b) ve frekvencnim slovniku

¢) v etymologickém slovniku

d) v synonymickém slovniku

10. Urdete, které tvrzeni o nasledujicim textu je pravdivé.

Asi tfi tydny po Bozim hodu velikono¢nim onemocnél cisai Karel za priznakt otravy.
Cisatfovna piijela k lozi svého choté druhy den. Ale manZel ji nepoznaval. Cisafovna, Zena tvafi
krasna, télem statnd a srdcem veseld, rozplakala se tak, Ze ji nemohli utisit. Zlomila se jejf sila,
o které si vypravéli v celé zemi. AlZbéta zesmutnéla a klesla v mdlobach u cisafova loze. Byla
odnesena a oSetfena. Na Hradé se Septalo, Ze uboha zemé ztraci najednou kréle i kralovnu.
(FrantiSek Kubka: Karlstejnské vigilie; upraveno)

a) Text obsahuje kromé slovesnych ptisudka i piisudek jmenny se sponou (slovesné-jmenny).
b) Text obsahuje pouze slovesné tvary v rodé ¢inném.

c) Text obsahuje pristavek

d) Text neobsahuje slovesa odvozena od pridavného jména.



LITERARNI CAST

Vychozi text k otdzkam ¢. 11 a 12:

Ivan Wernisch: Kracej zvolna
Kracej zvolna,
Cum na cestu,

Neloudej se,
BéZ rovnou tam

Co ti daji, to jim pochval,
Podékuj a domd,

Nikde neokoung;j,
Pamatuj na matku,

Nevsimej si lidi,
Nic ti do toho neni

11. Kdo ke komu v této basni nejspis promlouva?

a) ucitel s zakem, aby neptisel pozdé

b) opilec k opilci, aby nezabloudil

¢) dospély s ditétem, aby se chovalo slusné

d) kral s poslem, aby nevyzradil obsah zpravy
e) otec k matce, aby dala pozor na dité

12. O ¢em basen vypovida?

a) ze dospéli maji pravo zadat od déti poslusnost
b) ze neni snadné davat instrukce na cestu

¢) jak se maze citit ten, kdo je podtizeny

d) jak nevhodné je mluvit hrubé

e) Zze nemame hasit, co nas nepali



13. Urcete rytmus versu v nasledujici ukazce:

Byl pozdni ve€er — prvni maj -
vecerni maj — byl lasky ¢as.
Hrdli¢¢in zval ku lasce hlas,
kde borovy zavanél h4j.

a) daktylsky
b) sttidavy
c) jambicky
d) trochejsky
e) Casomérny

14. Knihtisk byl vynalezen:

a) v [talii v 15. stoleti

b) v Némecku v 15. stolet{

c) v Italii v 16. stoleti

d) v Némecku v 16. stoleti

e) v Kutné Horie ve 14. stoleti

15. Tteti zdkladni literdarni druh vedle epiky a dramatu je:

a) poetika
b) proza

c) esejistika
d) lyrika

e) narativ

16. Imaginativni préza je zaloZzena na:

a) naboZenském obsahu, spjatém s harmonii a tddem
b) fakticité a dokumentarnosti

¢) asociativni lyri¢nosti blizké poezii

d) obratu k minulosti a ke zdrojim tradice

e) popisu dusevniho stavu protagonisty

17. Jakého jevu siz hlediska zvukové stranky jazyka miZzete ve versi,,Sedi smutnd pani
vyspravuje sukné“ NEJZRETELNEJI v§imnout:

a) metafory

b) slovosledné inverze
) onomatopoie

d) dvojdilnosti vypovédi
e) hlaskového opakovani



18. Mezi soudasné literarni ¢asopisy NEPATRI:

a) Souvislosti

b) Tvar

c¢) Host

d) Rad

e) Revolver Revue

19. V jakych jazycich psal své romany, povidky, dramata nebo eseje Milan Kundera?

a) ¢esky nebo slovensky
b) cesky nebo anglicky

c) ¢esky nebo némecky

d) ¢esky nebo francouzsky
e) Cesky nebo italsky

20. Na podest polozeni zakladnich kament k Narodnimu divadlu byl vydan:

a) almanach M4j

b) Almanach na rok 1914
¢) almanach Ruch

d) almanach Lada Niola
e) Almanach secese
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Zaznamovy arch

Vzor pisma
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1. Toto je zaznamovy arch. Do pfislusného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu.

A DN CI D

. Spravnou odpovéd nebo odpovédi (dle zadani testu) oznacte kiizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého policka.

3. Pokud se pfi vypliiovani zmylite, vypliite celou plochu chybné zakfiZzkovaného pole a oznaéte kiizkem spravnou

odpovéd. (

4. Po vyprseni ¢asového limitu pro vypracovani testu odevzdejte zaznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné

podle pokynu, které vam budou sdéleny na poc¢atku zkougky.

5. V8echny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokyn( jdou na vrub uchazece.

PEDF80/2015
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